



第一，统一发放养老金

以前养老金发放渠道混乱，很多老人要么通过存折领取，要么通过银行卡，社保经办机构发放工作复杂，退休人员领钱方式也各不相同，商业银行又有各种办卡年费、手续费，还涉及信息扣费等等，非常不方便。为此，国家才开始想办法统一领取方式，就是通过社保发放养老金。

人社部早在2019年时就发布过《通知》，其中对社保卡发放待遇计划到2019年底，全面实现通过社保卡发放养老保险待遇，2020年底，实现养老保险业务全流程使用社保卡。理论上，其实在2019年底我们全国31省的退休人员都应该使用社保卡领取养老金。但我国是拥有超14亿人口，内地有660多城的超级大国，所以要想全部统一养老金发放，覆盖至各个省市县、农村并不容易，不过各地也在积极推进，惠州市宣布从9月1日起，将全面使用社保卡发放养老金，除了养老金外，还有失业和工伤保险待遇也需要通过社保卡发放，并且，属于已经领取待遇的人员，要转化成社保卡领取，需要开通金融功能，惠州市比较贴心，不需要老年人自己去发卡银行办理了，在9月1日~12月31日期间，将通过大数据比对批量变更金融账户，老年人可以不用再辛苦跑腿去银行排队办理。



第三，推进“一卡通”实施

为了提高大家办事、结算、取钱方面的便利，多地将逐步推进社保卡的一卡通服务，北京将从10月1日起实施新的《北京市社会保障卡管理办法》，其中第五条规定，要推广“民生一卡通”服务，扩展社保卡在政务服务、财政补贴、金融服务、交通出行、旅游观光、文化体验、智慧城市、信用服务等领域的应用。云南为了进行“一卡通”统一部署，发布激活社保卡银行账户告知书，范围涉及在职、退休、农民、未成年人等群体，激活时间不是一起办理，属于领取惠民惠农补贴的人，是在8月30日前，目前还没办理的，已经逾期，要赶紧找社保经办机构咨询怎么办；其余持有社保卡的人，激活时间是在9月-10月，但不同于惠州市的批量办理，云南省这边还需要去对应银行网点办理，要自己记得去做，避免各项待遇发放时，你领取不到的问题，当月没有养老金可以花就麻烦了。



第五，办理第三代社保卡

多地开始发放第三代社保卡，9月1日起抚顺将开始办理这项变更业务，合作银行涵盖抚顺银行、工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行7家银行。第三代社保的实用性好处是，密码保护更安全，因为使用了最新的国产SM4密码算法；二代社保卡只能插卡使用，但三代社保卡可以非接触读卡，就像公交卡那样，以后也能用于乘坐公交、就医小额支付。

从时间上，三代社保卡没有标注有效期，使用时间更长，对于记忆力差，腿脚走动困难的老人，也不用老是想着什么时候换卡的麻烦。从对多群体的覆盖面来说，考虑到不同年龄段的习惯，部分老人可能习惯了使用一二代社保卡，不愿意换，也不强制，随第三代社保卡的启用，第一二代社保卡仍然可以正常使用，领取养老金，满足了多群体的需求。



加关注点个赞